

西山煤电

# 举办2024年保密工作教育培训

为进一步加强保密管理,增强涉密人员保密意识和观念,提升涉密人员保密技能水平,6月6日,西山煤电2024年保密工作教育培训在太原选煤厂中心会议室举行。西山煤电总部机关、中心、事业部、相关矿井、地面单位综合办公室、党委办公室负责人共60人参加。

本次培训特邀相关专业人员,分别从保密的概念、工作范畴、原

则、内容,以及如何在国有企业中做好保密工作等方面进行详实细致的讲解。并集中观看了保密形势警示教育片。

培训强调,各部门、各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于保密工作的重要讲话、重要指示批示精神,深刻领会党中央及省委关于保密工作的决策部署要求,不断提高思想意识,增强保密能力水

平,构建严密的管理体系,完善必要的基础设施,开展有效的监督管理,确保保密制度落实到位、工作不打折扣,将保密工作贯穿于企业生产经营管理的全过程,为企业高质量发展保驾护航。

培训前,参加培训人员集体参观山西省保密教育实训基地,观看保密警示教育片,并进行现场微机保密知识考试。●阙瑞焕 李田锐

## “集章”打卡 健步走也有仪式感



近日,铁路公司开展以“团结向上、奋发有为、健康前行”为主题的健步走活动。

活动当日,70余名来自不同部门的职工齐聚起点太原市双塔

公园。

活动路线沿途设置了多个打卡点,每个打卡点都配备了工作人员,为参与者提供必要的帮助和支持。

今后,该公司将继续组织更多类似健康、有益的活动,为职工们创造更多展示自我、交流沟通的机会,共同推动企业持续健康发展。郭建都摄影报道

# 官地实验学校思政课堂“走进”官地矿

6月7日,太原市万柏林区官地实验学校“安全共建、校企同行”思政课堂“走进”官地矿,让师生感受矿区企业文化魅力,体验矿工工作实践。

官地实验学校100名中学生

参观了官地矿企业文化广场,了解历史沿革,感受矿井深厚的历史文化底蕴。在充电队矿灯超市,聆听了矿灯的充电原理,以及不断升级改造的发展过程。

通过此次思政课,让学生们感

受到了矿工的辛苦付出和责任担当,明白了安全生产的重要性和必要性。大家表示要更加珍惜自己的学习和生活环境,感恩父母师长,关爱他人,敬畏安全、敬畏生命。●张豪 潘雪梅

## 强化三个作用 提升安全管理水平

●杨玉玺

安全是民生之本、和谐之基,是各项工作的重中之重。为确保全年目标任务顺利实现,山西焦煤上下要着力强化领导干部领头羊、基层管理人员排头兵、机关部门服务员作用,奋力提升安全管理水平。

领导干部要做好强化安全管理的领头羊。各级领导干部要对安全生产技术管理、干部员工安全教育、业务培训,班组长队伍及员工队伍建设等工作亲自挂帅,躬身入局,不断加大安全基础管理力度。要督促安全责任清单滚动修订,层层压实安全责任。同时对安全基础管理薄弱环节对症下药下药,堵塞漏洞,消缺补差,为安全生产保驾护航。

基层管理人员要做好强化安

全基础管理的排头兵。区科队要切实抓好安全生产衔接和员工岗位培训,提高碰头会、班前会、培训会质量,严格事故防范、“三违”管控,持续推进安全生产标准化管理上台阶,确保安全生产有效进行。要进一步靠前指挥,提高跟班、带班现场管理质量,牢牢抓住现场隐患排查整改、员工行为规范及各项任务落实。

机关部门人员要做好强化安全基础管理的服务员。机关各部门要充分发挥思想引领、组织保障、纪律约束作用,对相关单位存在的

安全生产标准化管理落后、“三违”行为多发、员工队伍不稳定等问题精准剖析,找出管理上的漏洞,查找作风上的不足,严格督促整改。党群部门要把加强安全宣

传教育、案例警示教育作为日常工作宣传思想工作,不断提高指导督促基层区队开展安全宣教工作的针对性、实效性;要高度关注员工的合理诉求,及时指导

帮助基层单位做好释疑解惑、帮困解难工作,架好连心桥,画好同心圆。



屯兰矿

# 开展节日期间干部作风督查

6月10日,屯兰矿纪委监委联合生产调度指挥中心、安全监察部、党委宣传部(统战部)组成督查组,就各单位节日期间值班干部在岗情况、下井跟班情况进行突击检查。

督查组每到一处都认真核对干部在岗情况并进行详细确认,检查值班人员是否存在无故脱岗现象及是否履行请销假制度等,同时督促值班领导要做好对下井工作人员的班前“五排查”工作,叮嘱大家节日期间更应绷紧安全弦,站好平安岗,要严格落实各项规章制度,各区部领导干部要率先垂范,时刻做到在岗在状态。●董鹏

太原选煤厂

# 举办心理培训讲座

6月5日,太原选煤厂举办“安全心理资本”主题培训讲座。

讲座采用PPT图文结合讲解方式,通过大量案例,具体说明心理健康问题可能带来的安全隐患,详细解读心理健康对职工个人行为表现的影响。

大家纷纷表示,通过此次讲座,对安全与心理健康知识有了更深入的认识和理解,有利于主动调整工作生活节奏,保持良好精神状态。●徐静 孙洋洋

斜沟选煤厂

# 修剪树枝 美化环境



近日,斜沟选煤厂团总支开展绿色行动主题活动。

活动中,志愿者们带着伸缩杆高枝锂电锯、铁锹等专业工具,根据树木的枯枝和现场情况,精准地进行修剪。

通过此次活动,青年志愿者们用自己的实际行动,为厂区的环境美化贡献了一份力量,共同营造一个绿色、美好的工作环境。●程广凯

马兰矿

# 美丽从“心”开始

6月5日,马兰矿开展第二期“情绪的力量”心理团建活动,来自基层20名女职工参加。

活动过程中,国家二级心理咨询师张瑞萍老师通过热场游戏、理论讲解、技巧实战、情绪日记等环节,在轻松愉快的氛围中,让女职工们了解自身情绪管理的重要性,识别和理解情绪的类型及其影响学习情绪调节的实用技巧,通过团体活动交流分享个人情绪感受体,体会到情绪释放和能量提升。●巩建华

新产业万隆公司

# 照片展 展巨变

近日,新产业万隆公司举办“晒晒我们的幸福生活”照片展。

此次照片展广大职工积极参与,从“感动时刻”、“美好奋斗”、“幸福家园”、“岁月静好”等方面精心挑选了四十余张孩子们的照片进行展出,前来观展的人们纷纷驻足欣赏。

从展示的照片当中,反映了经济社会发展过程中的家园巨变,传递了关爱与祝福。●张艾